
∑≥

Â—UNÇ qB	

»uÇ l¹UM� ÈU¼ÅsOýU� vJ¹d²J�« —U� Ë vJ¹d²J�« Ê«uð t³ÝU×�

 ∫È—U²	— ÈU¼Å·b¼∫œË—Åv	 —UE²�« dOÖ«d� “« qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ

±«— »u?Ç l?¹U?M?# v?	u?L?Ž ÈU¼ÅÁU~²Ýœ Áó¹ËÅtÐ ¨v/dÐ q¹UÝË vJ¹d²J1« Ê«uð ‡‡Å

ªb¹UL� t³ÝU×	

≤ªb¹UL� t³ÝU×	 «— v²FM# ÈU¼ÅÁU~²Ýœ vJ¹d²J1« —U: ‡‡Å

≥ÆbM: t³ÝU×	 «— v/dÐ q¹UÝË Ë U¼ÅÁU~²Ýœ v�dB	 ‚dÐ ÈUNÐ ‡‡Å

                                                                                            ∫f�—b� ÊU
“ ±≤X�U� 

¥»uÇ l¹UM� v�uLŽ ÈU¼ÅsOýU� vJ¹d²J�« —U� Ë vJ¹d²J�« Ê«uð t³ÝU×� ‡‡Å

±Å‡‡Å¥—uðu�Ëd²J�« ‡‡Å

Æœu?ýÅv?	 ÁœU?H?²?Ý« U?¼—u?ðu?	Ëd?²?J?1« “« v?²?F?M?# ÈU?¼Ås?O?ýU?	 Êœ—Ë¬—œ X?:d?ŠÅt?Ð È«d?Ð Á“Ëd	«

 qJý® bMM:Åv	 q¹b³ð vJO�UJ	 È˛d�« tÐ «— vJ¹d²J1« È˛d�« t: bM²E¼ v¹U¼ÅÁU~²Ýœ U¼—uðu	Ëd²J1«±Å‡‡ÅÅ¥Æ©

 qJý± ‡‡ ¥—uðu�Ëd²J�« ‡‡ 



∑¥

Ê«u?ð t?: b?�—«œ œu?łË  ËU?H?²?	 ÈU?¼Å —b?/ U?Ð nK²L	 ÈU¼ÅÁ“«b�« Ë U¼ÅŸu� —œ U¼—uðu	Ëd²J1«

Æœ—«œ v~²EÐ U¼ÅÊ¬ Ÿu� Ë  —b/ÅtÐ v²FM# ÈU¼ÅsOýU	 vJ¹d²J1« —U: Ë vJ¹d²J1«

È«dÐ ÆXÝ« Ábý Ã—œ  UBLA	 s¹« ¨Ê¬ ÈË— dÐ t: XÝ« vðUBLA	 È«—«œ —uðu	Ëd²J1« d¼

 qJý —œ ‰U¦	≤Å‡‡Å¥ÂU� ∫“« bMð—U³Ž  UBLA	 t: bOMOÐÅv	 «— —uðu	Ëd²J1« p¹ Ábý Ã—œ  UBLA	 

V?¹d?{ ¨Ê«u?ð ¨d?á?	¬ ¨X1Ë ¨XšUÝ Á—ULý ¨rz«œ  —u# tÐ Êœd: —U: v¹U�«uð ¨Ê¬ Ÿu� ¨—uðu	Ëd²J1«

ÆÁdOž Ë —Ëœ œ«bFð ¨Ê«uð

 qJý≤ ‡‡ ¥—uðu�Ëd²J�« ÈË— „öÄ ‡‡ 

≤Å‡‡Å¥vJ¹d²J�« Ê«uð ‡‡Å

t?�u?Ö s?¹« Ë œ—«œ v?~?²?E?Ð U?¼ÅÊ¬ ÊU?¹d?ł  bý Ë `DÝ ·ö²š«ÅtÐ v/dÐ q¹UÝË vJ¹d²J1« Ê«uð

ÆœœdÖÅv	 t³ÝU×	

∫jÐ«Ë—

  u = I.R  Ë P = u.I

  

P = u2

R
 U¹ 

  
P = I2.R





∑∂

≥Å‡‡ÅÅ¥vJ¹d²J�« È˛d2« ‡‡Å

È˛d?�« ÈÅt?D?Ð«— Ê«u?ðÅv?	 ¨ÊU?	“ bŠ«Ë —œ Ábý ÂU−�« —U: UÐ XÝ« dÐ«dÐ t: Ê«uð vK: n¹dFð “«

∫X�dÖ t−O²� eO� «— vJ¹d²J1«

P = W
t

 .  W = P. t

∫È—UB²š« r¹öŽ

W® tO�UŁ  «Ë VEŠdÐ vJ¹d²J1« È˛d�« ∫Ws©

P  «Ë VEŠdÐ Ê«uð ∫(W)

t tO�UŁ VEŠdÐ ÊU	“ ∫(s)

“« ¨s?¹«d?ÐU?MÐ ¨œ—Ë¬ XÝœÅtÐ eO� XŽUÝ  «ËuKO: VEŠdÐ «— vJ¹d²J1« È˛d�« XÝ« Â“ô ÊuÇ

∫œd: ÁœUH²Ý« Ê«uðÅv	 tDÐ«— s¹«

  
1kWh = 3 / 6 . 10

6Ws

¥Å‡‡Å¥v	dB� ‚dÐ ÈUNÐ ÈÅt³ÝU×� ‡‡Å

 «Ëu?K?O?: d?¼ X?L?O?/ —œ Áb?ý ·d?B	 vJ¹d²J1« È˛d�« »d{Åq#UŠ “« v�dB	 ‚dÐ ÈÅtM¹e¼

ÆœœdÖÅv	 sOOFð vJ¹d²J1« È˛d�« XŽUÝ

t?²?�dÖ dE� —œ eO� å„«d²ý«ò ÂU�ÅtÐ t�U¼U	 XÐUŁ mK³	 p¹ ¨v�dB	 ‚dÐ ÈÅtM¹e¼ “« dOž tÐ VKž«

ÆœœdÖÅv	 X�U¹—œ sO:d²A	 “« t: XÝ« vGK³	 ‚u� —«bI	 Ëœ lLłÅq#UŠ t: œuýÅv	

∫t?2u?L2 t�Q4�  Ê«u?ð U?Ð v/dÐ ÈÅtKOÝË p¹≤∞∞∞W “Ë— d¼ —œÅÅµ»U?E?Š ¨bM:Åv	 —U: XŽUÝ 

ÅÅX?ŽU?Ý  «Ëu?K?O?: d?¼ È«d?Ð ‚d?Ð ÈU?N?Ð t?: v?ð—u?# —œ «— t�UO¼U	 ‚dÐ ‰uÄ lLł bOM:±∞o?Š Ë ‰U¹—ÅÅÅ

 t�UO¼U	 „«d²ý«≥∞∞ÆbýUÐ ‰U¹— 

  P = 2000W = 2kW

   ÁU	 —œ XŽUÝ  t = 30. 5 =150

  W = P . t = 2 . 150= 300kWh

‰U¹—
  = (300. 10) . 300= 3300v�dB	 ‚dÐ ÈUNÐ 





∑∏



∑π


